
Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE n° 236099 del 05/08/2021
(P.E.C.)
Modena, 04/08/2021
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale
 
All’Assessore competente
INTERROGAZIONE

Oggetto: FIRMA ACCORDO STAZIONE ALTA VELOCITA’ CITTA’ DI PARMA

Premesso che:
- la Provincia di Modena supera i 700.000 abitanti (la seconda più popolosa dell’Emilia Romagna, dietro alla sola Provincia di Bologna) e vanta un tessuto economico fondamentale per il PIL nazionale e collegamenti produttivi mondiali;
- in data 31.07.2021 il Ministro delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibile Enrico Giovannini, l’Assessore regionale alle Infrastrutture e Trasporti Andrea Corsini, il Sindaco di Parma Federico Pizzarotti e l’Amministratrice Delegata e Direttrice Generale di Rete Ferroviaria Italiana Vera Fiorani hanno firmato il protocollo d’intesa che analizzerà le diverse opzioni realizzabili a breve e medio termine per garantire alla Città di Parma maggiore accessibilità all'Alta Velocità, sia valutando la fattibilità della nuova fermata in zona Fiere, sia attraverso l’analisi di un maggiore utilizzo dell'interconnessione e un migliore collegamento con la fermata Mediopadana di Reggio Emilia;
- conseguentemente, con quelle di Reggio Emilia e Bologna già attive, e con Parma in divenire, Modena rimane l’unica provincia del comprensorio a rimanere priva di Stazione Alta Velocità, elemento assolutamente strategico per il territorio;
tutto quanto sopra premesso, 
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere: 
- quale sia la Sua opinione in merito a quanto espresso in narrativa ed in particolare circa la “assegnazione” alla Città di Parma della prossima fondamentale Stazione Alta Velocità emiliana; 
- se abbia mai debitamente avanzato, nelle opportune sedi istituzionali, domanda di inserimento della Città di Modena quale location per la realizzazione di una Stazione Alta Velocità: in caso negativo, perché e, in caso positivo, quale siano state le risposte ricevute.
Grazie,   
                                                                                      		Piergiulio Giacobazzi
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